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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 037/2019 

Aos vinte e cinco dias do mês de novembro de dois mil e dezenove, às 19h00min, 
reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na 
Avenida Joaquim Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: ADÃO BIANCATTI, 
ADELAR LIMA, GILMAR JACOB HEINZ, JAIR FORMAIO, MARCELO ADRIANO 
ANTUNES, NÉLIO JOSÉ PALUDO, PAULO DEOCLIDES CAMERA, PAULO MATIA 
HEINZ E SIDMAR ONOFRE, que assinam em Livro próprio suas presenças para a 
trigésima sétima Sessão Ordinária do segundo período da 3º Sessão Legislativa da 13ª 
Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 037/2019, 
conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo número legal de vereadores e 
sob a proteção de Deus o Presidente Jair Formaio, declarou aberta a Sessão, 
cumprimentou os vereadores e demais presentes. Prosseguindo a Sessão convidou o 
Vereador Sidmar Onofre para fazer a leitura do texto bíblico seguido do momento da 
oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária sob nº. 036/2019, 
do dia 18 de novembro de 2019. Em seguida o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa 
à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. Correspondência Recebida: 
Convite da Administração convidando para a Abertura do Natal em Enéas Marques, no dia 
1º de dezembro de 2019 às 19h30min. Correspondências Expedidas: Oficio nº. 
083/2019, ao Executivo Municipal, encaminhando o Autógrafo do projeto de Lei 032/2019. 
Protocolo na Secretaria: Protocolo nº. 110/2019, referente à Indicação 059/2019, de 
autoria do Vereador Sidmar Onofre, o qual requer indicar ao Chefe do Executivo, Sr. 
Prefeito Municipal para que seja proposta uma lei para recepcionar a Lei Federal n.º 
13.874, de 20 de setembro de 2019 que “Institui a Declaração de Direitos de Liberdade 
Econômica” em âmbito municipal. Protocolo nº. 111/2019, referente à Indicação 060/2019, 
de autoria do Vereador Adão Biancatti, o qual requer que seja realizada a reforma e 
ampliação (colocação de uma cobertura e piso no pátio) do prédio da antiga escola da 
Comunidade do Cristo Rei, hoje usado como Clube de Mães e Centro de Convivência de 
Idosos. Despacho da presidência: As Indicações 059 e 060/2019 foram encaminhadas 
para serem analisa das e dadas os devidos encaminhamentos.  Grande Expediente: Não 
tendo Vereador inscrito passou-se a entrega de Moção de Aplauso às pessoas que fazem 
parte da Gestão do Colégio Estadual do Campo Vista Alegre EFM, sejam eles, Direção, 
Professores, APMF, Conselho Escolar, Coordenação e demais Colaboradores ligados ao 
referido colégio, gestão 2016-2019. O Presidente Jair convidou o Vereador Marcelo 
Adriano Antunes para fazer a entrega da Moção de Aplauso AP Diretor do Colégio 
Estadual de Campo de Vista Alegre, Senhor Wagno Antonio da Silva. Em seguida o Diretor 
usou da palavra para fazer suas explanações, agradeceu a homenagem recebida neste 
dia. Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com 
assento na Casa. Não havendo matéria para votação passou-se a Tribuna Livre: Não 
havendo nenhum popular inscrito passou-se as Explicações pessoais dos Vereadores: 
Inscrito os Vereadores, Marcelo Adriano Antunes, Gilmar Jacob Heinz, Paulo Matia Heinz, 
Adão Biancatti,  Adelar Lima, Nélio José Paludo, Sidmar Onofre, Paulo Deoclides Camera 
e Jair Formaio. O Vereador Marcelo comentou sobre a entrega da Moção de Aplauso a 
Direção do Colégio de Campo de Vista Alegre, destacando o bom trabalho realizado pela 
direção do colégio. Ressaltou sobre o Dia Mundial da Não Violência a Mulher. O Vereador 
Gilmar agradeceu o Diretor Wagno pelas conquistas a frente da direção do colégio. 
Convidou todos para a festa da Comunidade de São Pedro no dia 08/12. O Vereador Paulo 
parabenizou a Gestão do Colégio de Vista Alegre pelo trabalho realizado e também o 
incentivo aos alunos a estudarem no colégio. Parabenizou o colégio pelo primeiro lugar no 
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IDEB no município e pelo sexto lugar no regional. Também ressaltou ser responsabilidade 
do Estado mandar recursos para construção de uma nova sala de aula para o colégio. O 
Vereador Adão parabenizou todas as pessoas envolvidas na direção do Colégio de Campo 
de Vistas Alegre, destacando o bom trabalho que vem realizando. Comentou sobre a 
Indicação 060/2019 de sua autoria, ressaltando a importância da ampliação do prédio 
usado pelo Clube de Mães e Grupo de Idosos da comunidade de Cristo Rei. O vereador 
Adelar também parabenizou a Direção do colégio Vista Alegre, destacando a importância 
da educação para o futuro dos alunos. Comentou sobre a Indicação apresentada por ele 
em 2018, solicitando que o Chefe do Executivo, Sr. Prefeito Municipal encaminhasse a 
Câmara Municipal um projeto de Lei proibindo o uso do NARGUILÉ (ou cachimbo de água) 
em locais públicos, bem como, a proibição de compra para menores de 18 anos, conforme 
a Lei anti-fumo. Ressaltou os efeitos negativos que o uso do narguilé causa a saúde, não 
somente a quem faz uso, mas também as pessoas que estão perto dos usuários, atuando 
como usuários passivos. O vereador Nélio destacou o trabalho realizado pela Direção e 
demais pessoas envolvidas no Colégio de Vista Alegre, deixando seu apoio para a 
construção da nova sala de aula. O vereador Sidmar parabenizou a Gestão do colégio de 
Vista Alegre, pelo trabalho que vem desenvolvendo. Sugeriu que a Câmara também faça 
homenagem ao Colégio de Pinhalzinho. Parabenizou a Administração Municipal pelo apoio 
na construção da quadra sintética e colocação de asfalto na rua de acesso ao Colégio de 
Vistas Alegre. Parabenizou o Colégio pelo primeiro lugar no IDEB do município e o sexto 
lugar no estado. O vereador Paulo Camera também parabenizou a gestão do colégio de 
Vistas Alegre. O Vereador Presidente Jair destacou o pedido do Vereador Adelar sobre a 
Lei para proibir o uso de Narguilé no município. Também deixou seu apoio de buscar apoio 
com governo do estado para construção de sala de aula no colégio Vista Alegre. 
Agradeceu a presença da comunidade de Vista Alegre na Sessão. Nada mais a ser tratado 
o Presidente agradeceu o Secretário da Mesa, os Vereadores, e convocou os Vereadores 
para a 38ª Sessão Ordinária do segundo período da 3ª Sessão Legislativa da 13ª 
Legislatura às 19h00min do dia 02 de dezembro de 2019. Solicitou a lavratura da ata e sob 
a proteção de Deus declarou encerrada a trigésima sétima Sessão Ordinária do segundo 
período da 3ª Sessão Legislativa da 13º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas 
Marques, em 25 de novembro de 2019, às 20h15min. Finalizou-se a presente Sessão com 
a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, 
intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em 
gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 
 VEREADOR JAIR FORMAIO                                VEREADOR GILMAR JACOB HEINZ  
 PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                                      PRIMEIRO SECRETÁRIO  


